

«Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение Ярко́вская  
средняя общеобразовательная школа»

«Героями не рождаются»

Региональный этап Всероссийского конкурса «Я гражданин России»

Номинация: Сохранение и развитие культурного и исторического наследия»

### **Актуальность**

В настоящее время, с учетом геополитической обстановки в мире, как нельзя остро и актуально стоит проблема патриотического воспитания подрастающего поколения. На первый план в воспитании выходят вопросы развития гражданской ответственности, патриотизма, любви к Родине. В зоне боевых действий СВО сражается много людей, против неонацистов и киевского режима. Все сражаются за справедливость. Смелость и отвага, патриотизм и готовность к самопожертвованию каждого солдата достойна уважения. Мы считаем, что все настоящие солдаты уже герои и их намного больше помимо тех, кого мы видим в СМИ. В своем проекте мы хотим показать и рассказать о наших земляках, героически погибших в битве за справедливость, о Волохове Денисе Андреевиче и Александрове Сергее Владимировиче

**Гипотеза:** если знать историю своей страны, то она может стать примером для подражания.

**Предмет исследования:** биография Волохова Дениса Андреевича, Александрова Сергея Владимировича

**Методы исследования:** изучение литературы, поиск информации, беседа со родственниками, друзьями, учителями, изучение семейного архива.

### **Цели:**

Собрать биографический материал о участнике Специальной военной операции на Украине Волохове Денисе Андреевиче и Александрове Сергее Владимировиче

Познакомиться с биографией героев

Понять и прочувствовать их подвиг.

### **Задачи:**

Исследовать материал, касающийся Волохова Дениса Андреевича, Александрова Сергея Владимировича.

Создать электронную презентацию «Герои нашего времени».

Способствовать развитию патриотизма, гордости и уважения к нашим предкам, защитникам Отечества.

За первые дни спецоперации ранено более полутора тысяч и погибло около 500 солдат и офицеров. Среди погибших в первые дни есть и наши земляки – жители села Ярково

**Волохов Денис Андреевич** родился 27 мая 1997 года в Ярково. Здесь же прошли его детство и юность. Все, кто знал Дениса, навсегда запомнят его добрый характер, золотое сердце и ослепительную улыбку.

Он совмещал в себе множество качеств одновременно: лучший выпускник Ярковской школы, старательный ученик, успешный спортсмен, верный друг, заботливый сын и брат.

Каждый, кто обращался к нему с какой-либо просьбой, неизменно получал в ответ бескорыстную помощь. Денис всегда ценил и уважал окружающих его людей, независимо от их возраста и статуса.

С ранних лет юноша мечтал стать офицером. На смотрах строя и песни в школе, парадах Победы в райцентре он был командиром отряда, на

районных военно-полевых сборах часто становился лучшим командиром взвода. Денис Волохов упорно шёл к достижению своей цели: хорошо учился в школе, занимался физической подготовкой, был дисциплинирован и подтянут. Спорт был для него одним из главных интересов. Молодой человек проводил много времени в тренажёрном зале и на стадионе, неоднократно становился чемпионом Ярковского района по лёгкой атлетике, лапте, баскетболу. В 2013 году стал абсолютным победителем Тюменской области по лёгкой атлетике и призёром областных соревнований по лапте.

В семье Денис был первым помощником родителям, Андрею Валерьевичу и Наталье Михайловне, главным защитником и опорой сестре Кристине, любящим и заботливым мужем для жены Алёны. После окончания школы он поступил в Тюменское высшее военно-инженерное командное училище, где успешно учился на протяжении пяти лет.

Командир инженерно-десантного взвода парашютно-десантного батальона гвардии старший лейтенант, погиб при выполнении специальных задач военной операции на территории Украины в Херсонской области, Великоалександровском районе, село Белогорка

Денис Волохов посмертно награждён орденом Мужества

**Александров Сергей Владимирович** родился 31 октября 1998 года в Ярково, здесь же прошли его детство и юность. Педагоги Ярковской средней школы, где учился Сергей, вспоминают о нём, как о любознательном и ответственном ученике, не боявшемся говорить правду в глаза. Уже с ранних лет Серёжа мечтал о военной службе, готовился поступить в ТВВИКУ и стать офицером.

Он упорно шёл к достижению своей цели: хорошо учился, занимался физической подготовкой, в том числе в кадетском классе «Чёрная пантера». Ровесники Сергея помнят его, как капитана команды Ярковской школы по волейболу. Помимо этого, юноша увлекался музыкой, был участником вокально-инструментального ансамбля «Воскресный день».

Лейтенант 10-й роты воздушно-десантного взвода инженерно-саперных войск, после окончания училища направлен в Чечню. 23 февраля прибыл на Украину, 5 марта получил тяжелое ранение, был направлен в госпиталь, после лечения, выразил желание отправиться обратно. Погиб 21 июня 2023 года от снаряда в Херсонской области, село Николаевка

Александров Сергей Владимирович награжден двумя Орденами Мужества, Ярковская земля гордится своим героем.

На данный момент в Ярковской школе, где обучались Волохов Денис Андреевич и Александров Сергей Владимирович, изготавливаются «Парты героя», которые будут стоять в кабинетах, где они учились, а также собирается видеоматериал – воспоминания учителей, друзей, одноклассников.

#### **Предполагаемые результаты:**

- осознание гражданских и патриотических прав и обязанностей по защите Отечества
- осознание своих функций как гражданина России.
- повышение интереса молодежи к военной службе.
- воспитание уважения к подвигам героев и выдающихся деятелей России
- осознание учащимися необходимости увековечивание памяти о российских войнах и знаменательных событиях истории Отечества;
- воспитание молодежи в духе боевых традиций старшего поколения, воспитание уважения к офицерскому корпусу России.
- формирование у молодежи чувства гордости за свою страну.
- увековечение героев Ярковской школы Волохова Дениса Андреевича и Александрова Сергея Владимировича.